

新鲁剧《槐树花开》探班

吴秀波演村官当“全能大叔”

由吴秀波担纲主演的农村题材新鲁剧《槐树花开》，8月7日在拍摄地淄博市淄川区涌泉村举行探班活动，当日拍摄的是极品泼妇李云芳撒泼打骂吴秀波扮演的第一书记马向阳，被马向阳晓之以理、动之以情，干净利落地处理了这起纠纷。

“时尚大叔”吴秀波出演农村题材剧，这是之前许多人无法想象的。吴秀波告诉记者，山东导演张永新用四个小时的时间讲剧本，把他讲哭了，从未有农村生活经验的他决定挑战农村戏，并称自己“输不起”。

文/片 本报记者 倪自放

吴秀波进村当最潮村干部

被誉为“国民大叔”的吴秀波此次在《槐树花开》中一改往日的儒雅形象，变身爱耍嘴皮子的犀利男马向阳，演绎了一个从头到尾时尚到爆的村干部。吴秀波表示，这是自己第一次参演农村题材电视剧，也是自己首次出演“村官”的角色，“以往总是流连于大都市甚至国外的戏剧环境中，不论是生活还是戏里，我都没有来过农村，这是我第一次如此近距离地接触农村和农民，感触很多。”吴秀波坦言与以往自己主演的电视剧大多夹杂着正反两派人物不同，《槐树花开》中并没有好人坏人之分，只是充满了戏剧矛盾。在剧中，吴秀波饰演的马向阳让本已萧条的大槐树村

焕然一新，成为有口皆碑的“第一书记”，也因为其热情幽默，被村民扣上了“忽悠大王”的名号。

为了此次从都市戏到农村戏的转型，吴秀波在接下该剧前专程与导演张永新进行了长时间的沟通，“导演在北京一个饭店大堂给我讲剧中的故事，讲了整整四个小时，最后导演哭了，我也哭了，我决定要接下这部戏。”导演张永新在发布会上透露，吴秀波在接该剧时纠结了很久，“他说这部戏他输不起。”在发布会现场，首次出演农村题材的吴秀波感叹挺紧张的，甚至还有一些不适应，在夸赞剧组很优秀的同时，吴秀波也自嘲自己是整个剧组中演技最差的演员。

打造“齐鲁风味”的农村剧

作为一部农村题材电视剧，《槐树花开》制片人靖雷表示，如今的都市剧斗来斗去，戾气太重，老三样的剧情也容易导致审美疲劳，希望《槐树花开》能够突破这种局限，带来一些新内容、新变化。

对于《槐树花开》将带来的变化，该剧出品方山东影视传媒集团总经理晋亮表示，现在农村题材作品不好拍，《槐树花开》通过吴秀波饰演的第一书记，将农村和城市勾连起来，“目前观众最认可的农村题材剧是赵本山领衔的东北风系列，《槐树花

开》也是轻喜剧风格，但绝对不是东北风，而是地道的齐鲁风味。”

晋亮介绍，电视剧《槐树花开》的编剧是东北人谷凯，从《清凌凌的水蓝莹莹的天》系列到《能人冯天贵》，谷凯的每一部农村戏都能把他所致力探讨的“生态”、“环保”命题带上一个新的台阶。如果说山东编剧张继的“乡情”系列把东北农村的风土人情写到了骨子里，那么东北编剧谷凯则把剧中大槐树村的一景一物都烙上了鲜明的“山东特色”。



《新神探联盟》登陆央视八套

探案神剧 直面社会热点

本报记者 邱祎

民国侦探剧《新神探联盟之包大人来了》8月8日登陆央视八套黄金档。该剧脱离以往国内侦探剧模式，以“神”一般的悬疑推理和罪案模式，打造剧情、服饰、人物等品牌化风格的侦探剧。在接受本报记者采访时，导演蓝海翰表示，虽然《新神探联盟》是神剧，但是剧神魂不神，没有狗血情节，绝对不会毁三观。

蓝海翰告诉记者，《新神探联盟》以包公案中的“铡美案”、“乌盆案”、“狸猫换太子案”、“五鼠记”四大经典案例为原型，古案新拍。“故事扑朔迷离，谜案迭起，剧中神奇的独立检察官包正抽丝剥茧分析案情，滔滔不绝口吐莲花，观众少听一句都无法解开案情。”

据透露，《新神探联盟》最大的看点是关注了很多社会热点。蓝海翰说，像《狸猫换太子》情节直指关乎民生的“医药大案”，与当下焦点事件“葛兰素史克贿赂案”不谋而合。在《铡美案》中，富二代刘晓娜在醉驾被交警抓获时大喊爹名“我爸是××”。《乌盆记》则辛辣嘲讽了“买房难”以及全民收藏热背后的种种乱象。

虽然被打上神剧标签，但蓝海翰称《新神探联盟》是剧神魂不神。蓝海翰告诉记者，时下很多“神”剧编得太离谱，比如抗日剧，英雄可以轻易消灭“鬼子”，雷得没有下限和基本常识，但《新神探联盟》没有狗血情节，绝对不会毁三观。

蓝海翰表示，在“包大人来了”之后，这部品牌侦探剧还将推出“狄大人(狄仁杰)来了”、“宋大人(宋慈)来了”。

登录手机应用平台，免费下载并使用“云拍”，拍摄图片观看视频。



一品景芝 齐鲁周末开心剧场

都市情感爆笑喜剧《嫁给经济适用男》

主办: 齐鲁晚报 山东景芝酒业股份有限公司 承办: 齐鲁晚报艺术团
时间: 8月10日、17日、24日(周六) 19点30分 地点: 山东省图书馆报告厅(历城区二环东路2912号)

齐鲁周末开心剧场已成功开演，前3周上演的都市情感爆笑喜剧《嫁给经济适用男》场场爆满，受到观众热烈欢迎。该剧以“经济适用男”和“白领剩女”的悲欢离合为主线，情节随着“适用男”与网友三姐、与靓小三、与离异女记者的亲相或相识而跌宕起伏，故事逗人爆笑催人泪下；悲过乐过又发人深思。演员精选自省内舞台一线，青春靓丽，演技精湛，时时让人眼前一亮。

炎夏流火，暑热难耐，齐鲁周末开心剧场给你清凉，送你开心！
走，让我们看话剧去！本周六晚上19点30分，爆笑喜剧《嫁给经济适用男》与你不见不散。

票务热线: 0531-85193052/15866606966 网上票务: 中演票务www.t3.com.cn



中国白酒芝麻香型创造者

一品景芝·国标芝香

话剧演人生献礼艺术盛会

景芝送欢乐惠馈泉城人民